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Pardubický kraj dlouhodobě ukazuje, že péče o děti v náhradních rodinách je pro něj
prioritou a v rámci celé České republiky patří k těm nejúspěšnějším. Aktuálně zde působí
43 pěstounských rodin na přechodnou dobu, z toho 10 nových. Připravených přijmout dítě
je v tuto chvíli 13 rodin. Jen v loňském roce prošlo náručí přechodných pěstounů 51 dětí.
29 z nich zamířilo do dlouhodobé pěstounské péče, další se vrátily do své nebo širší rodiny.
Do dětského domova neodešlo ani jedno.

Neformální setkání na farmě Apolenka

„V celorepublikovém srovnání to jsou skvělé výsledky, což nás velmi těší,“ konstatoval náměstek
hejtmana Pardubického kraje zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola na
neformálním setkání pěstounských rodin na farmě Apolenka ve Spojile u Pardubic. „S pěstouny jsme
se potkali, abychom jim poděkovali za jejich pomoc a zároveň vytvořili prostor pro sdílení
zkušeností,“ vysvětlil Pavel Šotola.

Aktuální dostatek pěstounů na přechodnou dobu v Pardubickém kraji umožňuje pomáhat dětem i
odjinud. Zároveň se naplňuje dlouhodobý cíl: odklon od ústavní péče směrem k běžnému rodinnému
prostředí.

Proměna systému péče o ohrožené děti

Pěstouni přitom hrají zásadní roli v proměně celého systému péče o ohrožené děti. „Díky nim jsme
ještě před účinností zákona neměli děti do tří let v ústavní péči. A po více než deseti letech práce
směřujeme k tomu, že v Pardubickém kraji nebude žádné dítě vyrůstat v klasickém dětském domově.
Děti budou žít v brzké době jen v běžných domácnostech, v bytech nebo rodinných domech. To je
směr, který chceme sdílet i s ostatními regiony,“ uvedl Pavel Šotola s tím, že Pardubický kraj chystá
na září na toto téma celostátní konferenci.

Pardubický kraj se dlouhodobě zaměřuje také na osvětu. „Snažíme se ukazovat pěstounství v
reálném světle a postupně měnit některé zažité mýty. I díky tomu se daří získávat nové pěstouny,“
doplnil náměstek hejtmana.

Krajský projekt Domov je dar

Na potřebu oslovovat nové zájemce o pěstounství reaguje také krajský projekt Domov je dar, za
kterým stojí pěstounka Veronika Pětík Celiznová. Staví na odlišném přístupu k náboru pěstounů.
Snaží se oslovovat nejen lidi, kteří už o přijetí dítěte přemýšlejí, ale i ty, co by k tomu mohli mít
motivaci. Zároveň šíří osvětu o potřebách dětí v náhradní rodinné péči směrem k pedagogům,
lékařům i dalším odborníkům, kteří s dětmi pracují.

„Před pár lety jsem sama nevěděla, co pěstounství obnáší. Informací je na internetu mnoho, ale lidé
často nevědí, kde začít. A na začátku obvykle nepotřebují hned vědět, kde podat žádost a jaké
dokumenty doložit. Potřebují nejdříve porozumět tomu, jaké děti do náhradní rodinné péče
přicházejí, co potřebují a co by tato cesta mohla znamenat pro ně samotné a jejich rodinu,“ řekla
Veronika Pětík Celiznová.



Projekt prostřednictvím webu www.domovjedar.cz a sociálních sítí přináší obsah, který se snaží
potenciálním zájemcům přiblížit skutečný svět náhradní rodinné péče a realitu pěstounství. Pomáhá
jim postupně si ujasnit, zda je tato cesta pro ně, a otevírá jim dveře k dalším krokům – od hlubšího
zájmu přes navázání kontaktu až po podání žádosti.

„Cílem není jen přivést do systému nové žadatele. Důležité je, aby přicházeli lidé, kteří vědí, do čeho
jdou, rozumí potřebám těchto dětí a mohou se rozhodnout informovaně. Právě takový nábor má
podle nás pro děti i celý systém největší smysl,“ doplnila.

Pardubický kraj chce v podpoře pěstounství pokračovat i dál. Jak konkrétní pomocí rodinám, tak
aktivní osvětou, která může přivést další zájemce a posílit systém, který už dnes pomáhá desítkám
dětí najít bezpečné zázemí.
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